



我省将第9次提高企业退休人员养老金 3年内建立30所二级以上民办医院

3000多场校园招聘会帮毕业生就业

记者:就业是民生之本,请问我省在促进高校毕业生的就业方面,有哪些新的举措?将采取哪些措施来引导高校毕业生的自主创业?

王艳玲:今年,我省将有51万名高校毕业生,省教育厅将进一步推动毕业生顺利就业和更高质量的就业。

依据社会需求,进一步优化高校学科专业结构;为毕业生提供好政策服务,通过就业信息反馈和跟踪服务,协调有关部门完善落实好政策;为毕业生提供好信息服务,譬如就业岗位信息方面,省教育厅将组织开展170多场大型校园及网络双选会和3000多场校园专场招聘会;对残疾毕业生、家庭经济困难毕业生和女毕业生提供帮扶,省里还将拨付专款,用于就业困难群体毕业生就业技能培训。

引导大学生自主创业方面,今年我省设立了大学生自主创业引导专项资金,着力打造好高校与地方、教师与学生协同共建的大学生创业服务体系。通过健全这个体系,有效调动地方政府在金融、资金、土地等政策方面支持大学生创业的积极性,着力破解地方产业发展中的技术难题,充分发挥教师和学生知识、技术密集的优势。

王艳玲
(省教育厅厅长)



七项举措推进我省自主创新体系建设

记者:加快经济发展方式转变离不开创新驱动,请问我省在推进自主创新体系建设方面有哪些新举措?

贾跃:我们将从七个方面推进自主创新体系建设工作。

一是改革机制体制,包括科技评价体制,促进成果转化机制,创新支撑保障机制和政府政策引导机制等。

二是按照构建产业发展新体系的要求,积极构建产业(集群)技术创新体系,以传统优势产业、高成长性产业和战略性新兴产业为重点,以产业集聚区为主要载体,构建以企业为主体,以产业技术创新战略联盟为协调组织,以发挥产业技术研究院、公共技术服务、成果转化服务、科技中介、科技投融资等各类技术创新服务平台的公共服务支撑的产业创新体系。

三是大力实施企业创新能力培育工程。四是促进产业集聚区创新驱动发展。五是实施创新孵化平台推进工程。六是加强科技创新要素支撑体系建设。七是构建开放的、国际化的创新体系。

贾跃
(省科学技术厅厅长)



打造老百姓家门口的“派出所”

李建中
(省公安厅常务副厅长)



记者:这几年,我省的社会治安形势在不断好转,群众的安全感不断提升,在提升群众安全感方面,我省公安机关都做了哪些工作?

李建中:近年来,我省的社会治安形势在不断好转,群众安全感指数连续五年提升,已达到95%。全省公安机关主要从“六个坚持”出发。

一是坚持“打击犯罪是主业,命案攻坚是龙头”。二是坚持开展社会治安专项整治。三是坚持加强治安防控体系建设。四是坚持改进社会管理服务。五是大力实施社区和农村警务战略,将触角延伸到最基层,打造群众家门口的“派出所”。六是坚持推进执法规范化建设。

我省将第9次提高企业退休人员养老金

郭俊民
(省人力资源和社会保障厅厅长)



记者:社会保障全民覆盖是全面建成小康社会的重要目标,党的十八大报告明确要求“统筹推进城乡社会保障体系建设”,社会各界比较关注。我省如何推进统筹城乡的社会保障体系建设?

郭俊民:我们要全面贯彻落实党的十八大精神,按照中原经济区建设对保障改善民生的部署,坚持全覆盖、保基本、多层次、可持续方针,全面建成覆盖城乡居民的社会保障体系。

一是完善城乡社会保障制度。积极推进城乡社会保险制度之间的政策衔接,实现参保人员在城乡之间、地区之间、制度之间的顺畅流动。二是扩大城乡社会保障覆盖面。三是着力提升城乡社会保障水平,稳步提高各项社会保险统筹层次,持续合理提高整体保障水平。近期,我们将第9次提高企业退休人员基本养老金水平,人均提高10%,力争3月底以前发放到位。四是着力提高城乡社会保障服务。

19处大遗址将进行保护性开发

杨丽萍
(省文化厅厅长)



记者:在保障人民群众基本文化权益方面,我省文化部门将采取哪些举措?

杨丽萍:为全体公民提供基础性的、便捷的公共文化服务是各级政府的重要职责。今后我们要做好以下几个方面的工作:一是继续加强五级公共文化基础设施建设。从政策上向市县图书馆、文化馆、博物馆建设倾斜,向社区文化站、乡镇文化站倾斜,向农村村级文化发展倾斜,同时加大投入,对河南19处大遗址和300多处重点文物遗址进行更好地保护开发,使其早日对外开放。二是继续实施重大文化惠民工程。在全省继续完善所有图书馆、文化馆、博物馆、纪念馆、乡镇文化站的免费对外开放,继续实施以数字文化惠民工程为代表的文化信息资源共享工程、数字图书馆建设工程、公共电子阅览室建设工程,继续推进舞台艺术送农民和高雅艺术进校园等一系列惠民服务。三是努力提升公共文化单位的服务水平和质量。通过体制改革、机制创新、规范建设和制度管理,进一步激发公共文化单位的活力,拓展其服务领域,提升其服务水平。四是动员组织引导城乡人民群众广泛参与各种形式的文化活动。

3年内建立30所二级以上民办医院

刘学周
(省卫生厅厅长)



记者:我省民营医院还未形成强有力的市场竞争,对此有何打算?

刘学周:目前,全省共设置民营医院415所,约占全省医院总数(1220所)的34%;编制床位17617张,占全省床位总数的8.69%;卫生技术人员20306人,占全省总数的10.47%。

为进一步加快我省卫生事业的发展,支持社会资本举办医疗机构,形成多层次办医格局,我省计划利用3年时间(2013-2015年),通过独资、合资合作、改制重组等方式,建设涵盖医疗、康复、老年护理、中医保健等业务的二级以上民办医院30所,实际利用社会资本200亿元以上,形成公立医疗机构与民办医疗机构有序竞争、优势互补、良性发展的多元化办医格局,全面提升我省医疗卫生领域开放水平、满足群众不同层次的医疗保健需求。下一步,我们将进一步落实国家和我省关于社会资本发展医院的政策,本着鼓励、扶持、引导、监管的原则,努力营造民办医院发展的良好氛围,培育民营医院品牌,提高管理水平和服务水平,更好地为保障人民健康服务。